

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Indel
del Rey
A SU PROCEDENCIA

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 325
Interurbano... 19

Viernes 23 Abril 1928

MADRID

Lógica elemental

A nadie aludimos particularmente en las consideraciones que a renglón seguido nos proponemos hacer. Alguien se ha extrañado de que no las hiciéramos antes.

La justicia se debe a todo el mundo. Y ninguna consideración obliga a negarla, ni aún a regatearla, a quien negarla, o a quienes la merezcan.

Las excelencias personales dignas, no ya de consideración, sino de enaltecimiento, está bien que si las circunstancias lo requieren ó lo exigen, sean debidamente enaltecidas ó consideradas. Esto no es cosa de tolerancia; lo es de educación, y en un orden más excelso, de caridad. Todos somos hermanos.

Más no hay que confundir en ningún caso los respetos obligados a toda persona y la repulsa, también obligada, a ideas y significaciones que, dentro de nuestros días, noblemente profesadas, y de nuestros sinceros sentimientos, consideramos de eficacia antirreligiosa y antisocial.

Y si tenemos por obligada la repulsa, dicho se está que tenemos por absurda la glorificación.

Lo que sean católicos no pueden contribuir, y menos coadyuvar, a la de un enemigo de la de la Iglesia.

Los que sean verdaderamente patriotas, incurran, por lo menos, en lamentable error poniendo flores en las coronas con que algunos ciñen las sienes de los enemigos declarados del viejo y glorioso concepto de la Patria, sustituido por un cosmopolitismo del que está ausente la espiritualidad.

Y quienes sinceramente aman la institución monárquica no pueden tener por digna de loa la conducta de los que han pasado la vida conspirando ó laborando contra el Trono.

Procediendo por modo contrario a estas indicaciones, se acredita ó li vianda espiritual ó amor al absurdo.

Partimos siempre del supuesto de que se creen con firmeza las doctrinas y se sienten con hondura los sentimientos.

Y la firmeza en el creer y la hondura en el sentir, ó sea la negación de todo histrionismo y de toda hipocresía, lleva lógicamente a la defensa y exaltación de las creencias y sentimientos propios y a la debelación de los contrarios, y nunca a cooperar en forma directa ni indirecta a rendir alguna suerte de homenaje a lo que representa su antítesis.

En este particular se confunden lastimosamente las especies.

La tolerancia es debida en lo que dice relación personal; más la intranquencia es obligada en lo que dice relación ideal.

Porque esta última tolerancia sólo podría explicarse en nombre de la duda, en aquel estado en que el espíritu vacila entre la afirmación y la negación, pero cuando no existe la incertidumbre, la lógica la cumplen los que afirman ó los que niegan.

Y hay que advertir que los hombres de acción no pueden ser en ningún caso de duda.

Porque en el mejor de ellos la duda es equilibrio, y el equilibrio, sea estable, inestable ó indiferente, es manifestación de parálisis religiosa, política y social.

La consecuencia de lo que llevamos dicho es la siguiente:

Aunque por la autoridad de la Iglesia no estuviese recomendada la abstención, en ese particular, la lógica y el testimonio de consideración que debemos siempre a nuestros sentimientos religiosos nos impondría, no sólo no sumarnos, sino combatir cualquier propuesta que condujese al enaltecimiento de un anticatólico.

Para nosotros nada hay dañoso para la sociedad que la irreligión; luego el antirreligioso y actuante como tal en el orden público, debe merecer nuestras abominaciones, y no nuestros homenajes.

Y lo mismo decimos de los que públicamente combaten el sentimiento de la Patria, ó de los que se pasan la vida laborando contra la institución política nacional que juzgamos estrechamente unida a la paz, al orden y a los progresos legítimos de España, hoy; a las glorias patrias ayer; y que tenemos por instrumento necesario para la realización de los verdaderos anhelos patrióticos en lo futuro.

Tribunales

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por estafa, contra Antonio Almirón Triviño, declarándolo absuelto por quedar probada la inculpabilidad del procesado.

La misma Sala dicta sentencia absolutoria en la causa de igual Juzgado, por hurto, contra Manuel Montilla Alcalde y Rafael Martín Luque.

En la del Juzgado de Córdoba, por lesiones, contra María Calero Doctor, es condenada a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 78 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Priego, por tentativa de violación, contra Pedro Jurado Cuenca, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto.

En la de Posadas, por lesiones y tenencia de armas, contra Francisco Velasco Waldi y Francisco González Escobar, es condenado el primero a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 75 pesetas de indemnización, y el segundo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Por consiguiente: está cada cual en su sitio. Que los muertos entierren a sus muertos. Que el semejante considere y ensalce los sentimientos é ideas que con los suyos tengan semejanza; pero es absurdo contribuir a la glorificación de los enemigos, a menos que no se tuvieran por lógicos a los brazos que, armados de piquetas, contribuyeran a derribar el alcázar de su fé, de sus creencias y de sus amores.

BIBLIOGRAFÍA

Impresiones de un peregrino

Copiamos del «Correo de Tortosa»: «Este el título de la obra que acaba de dar a la estampa el cultísimo director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, don Daniel Aguilera.

Como cronista de la «Peregrinación Osio», organizada por el Obispo de Córdoba, doctor Pérez Muñoz, recoge el autor en este libro las impresiones del viaje relativas a las ciudades, paisajes, monumentos etc. En toda la obra, pero particularmente en las páginas dedicadas al Papa, a Roma, a sus bellezas artísticas y espirituales, se refleja y exterioriza su vasta cultura, su fé robusta y valiente, su profunda piedad y acendrado patriotismo. También merecen especial mención los capítulos dedicados a Venecia.

El estilo sencillo, sóbrio y elegante contribuye a hacer la lectura de este libro muy amena y sugestiva.

Mil parabienes merece, y nosotros se los damos cumplidos al insigne compañero de periodismo, no sólo por el mérito del libro, sino por haber tenido el feliz acierto de perpetuar en un libro las impresiones que, publicadas fugazmente en el diario, nadie después hubiera podido saborear.»

Sombreros de Paja Gorras de Verano



Grandes Novedades.—Siempre modelos exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.

DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina.—Córdoba

MAQUINARIA BELGA EN DISPONIBLE PARA LABRAR LA MADERA?

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
FABRICA DE SOMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA

En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE

Anoche se reunió la Comisión permanente, presidiendo el Sr. Barbudo y asistiendo los señores Gutiérrez, Ferrer, Junguito, Bellido y García Plaza.

Fué aprobado el borrador del acta de la sesión anterior.

Se designaron a los concejales señores Gutiérrez Fernández y García Plaza, para que formen parte del Tribunal de las oposiciones que han de celebrarse para proveer determinado número de plazas de las oficinas municipales.

El Sr. García Plaza, fué también designado, para sustituir al Sr. Egulior en la comisión especial designada para intervenir en el desarrollo y ejecución del presupuesto extraordinario.

Se dió cuenta de un oficio del Delegado de Hacienda, remitiendo copia del fallo dictado en el recurso de alzada interpuesto por don Miguel Guijo Sendros, contra la cuota de arbitrio sobre inquilinato, desestimándolo.

Se aplazó el dar cuenta del acta notarial de la diligencia de subasta para las obras de alcantarillado del Arroyo de las Piedras.

Se aprobaron certificados de recepción definitiva de las obras realizadas para el solado del vestíbulo bajo de las Casas Consistoriales; obras realizadas hasta el día de la fecha por don Cristino Muñoz Reja, contratista de las de reparación del camino de las Ermitas; el suministro de los cubetos hechos por don Juan López Ortiz, con destino a los jardines de esta capital.

Se tomó en consideración una moción de los señores concejales don Rafael Cruz Conde y don Rafal Eraso Betelú, relacionada con la adquisición de material para la extinción de incendios.

Aprobar la relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última por administración; oficio del Sr. Arquitecto relacionado con las obras de alcantarillado que se ejecutan en el Realejo; el presupuesto para la pavimentación de la calle Barroso y las instancias de don Emilio Aguilar Fernández y don Enrique Cuenca Sánchez, reclamando contra la cuota de inquilinato.

Se autoriza a don Emilio Berná, para un depósito para la venta de vinos.

Incluir a don Rafael Melgarejo Melgarejo, en el padrón vecinal y dar de baja a D. Encarnación Alarcón Murcia, D. Diego Luis del Real Ruiz; y don Manuel Gutiérrez Ravé y Fernández de Henestrosa.

Conceder cuatro bragueros a otros tantos interesados.

Autorizar a D. Diego Ruiz Moreno, D. Juan Ruiz Romero, D. Galo Hernández Hernández, D. Encarnación de la Haba Prieto y D. Antonia Lozano López, para abrir nuevos establecimientos y a D. Manuel Sánchez Aroca, D. Manuel Sánchez Moreno, D. Juan Ortiz Redondo, D. Santiago Barea, D. Francisco Mestre, D. María Baena Cuesta, D. Carmen León Fernández, D. Rafael Moya, D. Diego Jiménez Porrás, D. José Aroca Lozano, D. Aniceto López Ballerín, la Reverenda Madre Superiora de las Hermanitas de los Pobres, don Julio Aumente, D. Antonio Villalba Fera, don Antonio de la Huerta y D. Ildefonso Martínez, para efectuar diferentes obras.

Aprobar el extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Marzo; la cuenta del recaudador de arbitrios municipales correspondiente al de kioscos y depósitos instalados en la vía pública en el tercer trimestre del corriente ejercicio económico y varias cuentas.

Fueron designados los tenientes alcaldes don Luis Junguito, don Manuel Gutiérrez y don José Delgado, para representar al Ayuntamiento en los actos que se celebren con motivo del descubrimiento de la estatua a Osio.

En el turno ciudadano, intervino con gran acierto, nuestro compañero en la prensa don Adolfo Torres, sobre una guía de turismo, que perjudica a Córdoba y pidió se procure un campo de aterrizaje para la aviación.

De la acción católica en el mundo

POR CAMINOS DE TRIUNFO EN PORTUGAL

La protección oficial acordada por el gobierno portugués en favor de las Misiones Católicas es nuevo sintoma de que el movimiento ascensional de la fé en el reino vecino va tocando ya en los liaderos de las cumbres.

Desde la última crónica en que de modo sintético comentábamos las señales de renacimiento religioso que se advertían en el bello país lusitano, hasta el día de hoy, no solo el pueblo que en ningún momento apostató de su creencia tradicional, sino las fuerzas directivas—políticas, profesorado, prensa—siguiendo la trayectoria de saludable reacción, hasta el punto de que es la juventud escolar de Lisboa, Oporto y Coimbra la que dirigida y estimulada por los cateóricos enarbola la bandera católica haciendo la ondear en todas partes.

Difícil era ciertamente reconstruir sobre tantas ruinas como había amontonado el vendaval revolucionario. ¿Quién resucitaba a Lázaro muerto? Una vez más, por la intercesión de los verdaderos amigos de Cristo, se ha operado el milagro.

Conviene tomar nota de los procedimientos más que por mérito de documentación histórica para afirmar el hecho de que la acción católica cuando encuentra voluntades, disciplina y abnegaciones, sabe vencer de todos los obstáculos.

¿Quién pensaría hace unos años que la Universidad, foco de revolución y materialismo había de ser base y cimiento del edificio espiritual que en tierra portuguesa se reconstruye a la hora presente? Pues el medio empleado no ha sido otro sino la formación de un núcleo selecto de estudiantes que con su cultura y su ejemplaridad religiosa ha ido arrastrando en pos de sí, primeramente admiraciones y aplausos y luego imitadores entusiastas.

El retiro espiritual, provechosa jornada de meditación, que en España suele ser privativa de sacerdotes y señoras practicándola en Portugal los alumnos de las Facultades y los profesores y los mismos periodistas.

Desgraciadamente no poseen todavía los portugueses una Universidad católica como los de Italia, Bélgica y Holanda; todavía la escuela de primera enseñanza está influida por un laicismo funesto pero, si el Centro Académico de Coimbra que el año pasado llegó a reunir cerca de mil asociados, extendiendo su acción a otras ciudades pronto podría contar el Episcopado con una brillantísima legión de batalladores y el Centro Católico Portugués, una de las iniciativas más eficaces que los Obispos han sabido llevar a feliz realización, tendría nuevos y valiosos elementos.

El acierto a nuestro juicio de este Centro auxiliar, poderoso, de la obra de restauración ha sido coordinar un espíritu profundamente evangelista con la realidad social y política del país. El pensamiento que preside todas sus actuaciones se concreta en aquella famosa pastoral colectiva que fué publicada en 1917, el propósito que anima a todos sus socios es únicamente aplicar los métodos y normas en su artículo segundo, pues harlo sabido es que la forma de Gobierno es indiferente para el buen desarrollo de un plan religioso, trayendo en cambio las ventajas de una posible atracción de elementos que de otra suerte entorpecería el camino.

Cristianizar las leyes, las costumbres y la vida política nacional, ejerciendo una función de armonía y conciliación entre las diferentes clases sociales, procurando en fin, la selección de los ciudadanos más aptos y mejores hasta hacer de ellos los directores del pueblo.

Las bases del programa sencillo y concreto, pero de absoluta eficacia, necesitaban hombres que encarnaran en la realidad estas ideas... Los hombres han ido surgiendo poco a poco de entre los sacerdotes y los profesores singularmente. Ciertamente que la empresa restauradora no ha llegado ni con mucho, a su fin. La campaña abierta contra el altar y el trono que culminó en la instauración de una república esclava de la Masonería en 1910 y un año después en aquellas leyes de separación genuinamente dra-

De la acción católica en el mundo

POR CAMINOS DE TRIUNFO EN PORTUGAL

La protección oficial acordada por el gobierno portugués en favor de las Misiones Católicas es nuevo sintoma de que el movimiento ascensional de la fé en el reino vecino va tocando ya en los liaderos de las cumbres.

Desde la última crónica en que de modo sintético comentábamos las señales de renacimiento religioso que se advertían en el bello país lusitano, hasta el día de hoy, no solo el pueblo que en ningún momento apostató de su creencia tradicional, sino las fuerzas directivas—políticas, profesorado, prensa—siguiendo la trayectoria de saludable reacción, hasta el punto de que es la juventud escolar de Lisboa, Oporto y Coimbra la que dirigida y estimulada por los cateóricos enarbola la bandera católica haciendo la ondear en todas partes.

Difícil era ciertamente reconstruir sobre tantas ruinas como había amontonado el vendaval revolucionario. ¿Quién resucitaba a Lázaro muerto? Una vez más, por la intercesión de los verdaderos amigos de Cristo, se ha operado el milagro.

Conviene tomar nota de los procedimientos más que por mérito de documentación histórica para afirmar el hecho de que la acción católica cuando encuentra voluntades, disciplina y abnegaciones, sabe vencer de todos los obstáculos.

¿Quién pensaría hace unos años que la Universidad, foco de revolución y materialismo había de ser base y cimiento del edificio espiritual que en tierra portuguesa se reconstruye a la hora presente? Pues el medio empleado no ha sido otro sino la formación de un núcleo selecto de estudiantes que con su cultura y su ejemplaridad religiosa ha ido arrastrando en pos de sí, primeramente admiraciones y aplausos y luego imitadores entusiastas.

El retiro espiritual, provechosa jornada de meditación, que en España suele ser privativa de sacerdotes y señoras practicándola en Portugal los alumnos de las Facultades y los profesores y los mismos periodistas.

Desgraciadamente no poseen todavía los portugueses una Universidad católica como los de Italia, Bélgica y Holanda; todavía la escuela de primera enseñanza está influida por un laicismo funesto pero, si el Centro Académico de Coimbra que el año pasado llegó a reunir cerca de mil asociados, extendiendo su acción a otras ciudades pronto podría contar el Episcopado con una brillantísima legión de batalladores y el Centro Católico Portugués, una de las iniciativas más eficaces que los Obispos han sabido llevar a feliz realización, tendría nuevos y valiosos elementos.

El acierto a nuestro juicio de este Centro auxiliar, poderoso, de la obra de restauración ha sido coordinar un espíritu profundamente evangelista con la realidad social y política del país. El pensamiento que preside todas sus actuaciones se concreta en aquella famosa pastoral colectiva que fué publicada en 1917, el propósito que anima a todos sus socios es únicamente aplicar los métodos y normas en su artículo segundo, pues harlo sabido es que la forma de Gobierno es indiferente para el buen desarrollo de un plan religioso, trayendo en cambio las ventajas de una posible atracción de elementos que de otra suerte entorpecería el camino.

Cristianizar las leyes, las costumbres y la vida política nacional, ejerciendo una función de armonía y conciliación entre las diferentes clases sociales, procurando en fin, la selección de los ciudadanos más aptos y mejores hasta hacer de ellos los directores del pueblo.

Las bases del programa sencillo y concreto, pero de absoluta eficacia, necesitaban hombres que encarnaran en la realidad estas ideas... Los hombres han ido surgiendo poco a poco de entre los sacerdotes y los profesores singularmente. Ciertamente que la empresa restauradora no ha llegado ni con mucho, a su fin. La campaña abierta contra el altar y el trono que culminó en la instauración de una república esclava de la Masonería en 1910 y un año después en aquellas leyes de separación genuinamente dra-

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza a don Manuel Martín Blesa y don Manuel Ostos Peñas, de Fuente Palmera; don Antonio Jiménez Mesa, de Cabra; don Mateo Navajas Romero y don José Criado Rodríguez, de Castro del Rio; don José Luque López, de Nueva Carteya, y don José Fernández de Henestrosa, de Fuente Obajuna.

conian con las que su autor Alfonso Costa, intentó arrancar del alma portuguesa aquella fé que había sido luz de su historia no ha terminado, pero dos grandes acontecimientos de estos últimos tiempos el Congreso Nacional Eucarístico y el Centenario de Vasco de Gama, juntamente con otros de menor importancia, igualmente sin tomáticos y representativos dan a entender que gracias al celo de los preladados está muy próximo el fracaso de los proyectos desecristianizadores y cercano el triunfo del Centro Católico.

La piedad firme es ilustrada que se advierte en el país, ha dicho el corresponsal de «Les Nouvelles Religieuses» prueba suficientemente que los sentimientos católicos hacen bravar los corazones, estimulan y suscitan entusiasmos en el pueblo portugués. Grupos de hombres cada día más numerosos frecuentan los sacramentos; aumentan asimismo y con mayor fervor cada día las peregrinaciones al santuario nacional de Fátima, los núcleos de acción organizados entre estudiantes y obreros logran también constante crecimiento. A la apatía é indiferencia de épocas pasadas ha sucedido un brioso y enérgico interés por la defensa de las tradiciones religiosas. Se aspira actualmente no solo a recobrar las posiciones perdidas sino a desalojar al enemigo de las que todavía ocupa.

J. POLO BENITO.

BAENA

VISITA DE IMPEDIDOS

El domingo, del Buen Pastor, salió procesionalmente de la parroquia de Santa María la Mayor, S. D. M., con la solemnidad debida, hizo la visita a los enfermos del Hospital é impedidos de la feligresía.

Daban escolta al Santísimo una pareja de la guardia civil.

Presidían la procesión, que recorrió la carrera de costumbre, los tenientes de alcalde don José Toro y don José Leiva, siguiéndoles una sección de guardias municipales con el jefe de policía.

Una lluvia de flores caía por donde pasaba el Santísimo y otros ofrecían coronas y ramos de rosas.

A continuación se celebró la función religiosa, predicando nuestro párroco don Rafael Ortiz.

DESPEDIDA Y MARCHA

Hoy 22 del corriente se ha despedido cortesmente y ha marchado a Córdoba, su residencia, el que fué nuestro activo delegado gubernativo teniente coronel don Antonio Galdón Alvaro. Las autoridades y buen número de amigos estuvieron despidiéndolo con gran afecto.

Le deseamos feliz viaje, como a su virtuosa esposa é hijo.—CORRESPONSAL.

Notas de la provincia

EXTRAVÍO DE DOS CABALLERÍAS

De la finca «El Convento Alto», término de Adamuz, se han extraviado dos caballeras mayores propias de Sebastián Ruiz Méndez y Domingo Pelegrín Cuesta, cuyo paradero se desconoce.

Real Córdoba Automovilista Club

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla, 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Quesada.

Maquinaria Belga

EN DISPONIBLE PARA LABRAR LA MADERA

TODA CLASE DE UTENSILIOS Y HERRAMIENTAS SOLICITENSE PRESUPUESTOS A

Francisco Cortés Navarro
Valencia.—Apartado n.º 63

Hoja del Calendario

Día 24. San Fidel de Sigmaringa. Piedad verdadera.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.

En perfección la ha de adquirir el hombre en el ejercicio de las obras de cada día, sobre todo en el ejercicio de su profesión.

JUBILEO CIRCULAR. Del 24 al 28, en San Francisco.

Intención del mes. La Comunión general mensual de hombres.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

La visita del Sr. Nuncio

REUNION

Esta tarde, a las siete, se han reunido en el despacho de la Alcaldía los concejales de este Ayuntamiento para ocuparse de la próxima visita del Nuncio.

EL PROGRAMA DE LA ESTANCIA

A continuación publicamos el programa de la estancia del Sr. Nuncio en esta capital.

Advertimos que este programa no es oficial, pero es el programa que según nuestras noticias se llevará a cabo.

Mañana irán a Montoro a recibir al Sr. Nuncio los M. I. Sres. D. Constantino Montilla y López del Moral y don Fidel Bermejo y Cerezo y los tenientes de alcalde don Luis Junguito Carrión y don José Delgado Bárbara.

En el rápido que llega de Madrid a las siete de la tarde, llegará Monseñor Tedeschini, acompañado de las personas citadas.

En la estación le esperarán las autoridades, clero parroquial, y comisiones de representaciones y centros.

El Ayuntamiento irá bajo mazas.

Todas las campanas de Córdoba saludarán al representante de Su Santidad con un repique general.

La comitiva, como hemos dicho, entrará por los Jardines a las calles Concepción, Gondomar, Claudio Marcelo, Cardenal González al Palacio Episcopal.

En el patio se hallará el Seminario en pleno, vistiendo manto y beca los seminaristas.

El Prelado y Cabildo recibirán al Sr. Nuncio, y acto seguido se verificará la acostumbrada recepción, con la que terminarán los actos de este día.

Domingo 25.—A las ocho menos cuarto, el Seminario precediendo al Cabildo y Clero Catedral saldrá de Palacio dirigiéndose por la calle de Torrijos a la Puerta del Perdón y Arco de Bendiciones, donde el excelentísimo señor Obispo, de medio Pontifical, recibirá al Excmo. Sr. Nuncio y le ofrecerá agua bendita.

Acompañarán a nuestro querido Prelado los capitulares M. I. Sres. Lectoral y Molina Ruiz.

Al entrar en la Catedral será saludado Mons. Tedeschini con un repique por las campanas de la Catedral.

En el templo entrará bajo palio, cuyas varas llevarán ocho coadjutores de la capital.

Acto seguido comenzará la Santa Misa y administrará la Sagrada Comunión a los fieles.

Se ruega a los peregrinos de Osio que lleven sus insignias y a todos los fieles, una medalla de la congregación a que pertenezcan.

Los actos del coro se verificarán esta mañana en la capilla de la Catedral.

A las once de la mañana, en la plaza de Capuchinas, inauguración del monumento a Osio.

Después comida oficial en el Palacio Episcopal.

Por la tarde visitará las Ermitas en el Desierto de Ntra. Sra. de Belén y al regreso a la capital visitará el Ayuntamiento, donde será obsequiado con un té.

Lunes 26.—Marchará en el rápido. Habrá repique general de campanas.

Si es posible verificar algún otro acto dentro del horario, se llevará a cabo y al ultimar el programa lo consignaremos.

LA ADORACION NOCTURNA

La vigilia del cuarto y quinto turno que estaba anunciada para la noche del 24 al 25, se traslada a la del 25 al 26, con objeto de que los adoradores de esos turnos asistan a la comunión que dará el Sr. Nuncio, a cuya comunión no debe faltar ningún adorador, sea activo ó honorario.

FEDERACION DE ESTUDIANTES CATOLICOS

Efectuándose el próximo domingo

La 25, la inauguración de la estatua del Obispo Osio y celebrándose a las ocho de la mañana una misa de comunión general en la Santa Iglesia Catedral, oficiada por el excelentísimo señor Nuncio de S. S., la Federación de Estudiantes Católicos invita a todos los estudiantes cordobeses a dicho acto.

UNA ALOCUCION DEL ALCALDE

El señor Barbudo ha publicado una alocución al vecindario, que hoy ha sido fijada en los sitios de costumbre, notificando la llegada a Córdoba del Nuncio de S. S., en la tarde de mañana sábado, y excitando a todos a dar una prueba de cultura y de devoción y simpatía a tan ilustre visitante, recibiendo como merece.

También encarga que sean exornadas las fachadas de las calles que ha de recorrer la comitiva: Avenida de Cervantes, paseo de la Victoria, plaza de Grilo, Concepción, Gondomar, plaza de Cánovas, Claudio Marcelo, Librería, San Fernando, Cardenal González y Torrijos.

INVITACION PARA LA LLEGADA DEL NUNCIO

En el negociado de Gobernación del Ayuntamiento se trabaja activamente para circular las invitaciones que dirige el Concejo municipal, al solemne acto de la entrada en Córdoba del señor Nuncio de S. S.

El jefe de la guardia municipal con el personal a sus órdenes, organizará en el patio de la Estación central la comitiva de carruajes, colocando los coches y automóviles que cada entidad, corporación ó personalidad utilice para acudir a la llegada, conforme el protocolo de otras ocasiones.

DETALLES

El Ayuntamiento se reunirá mañana a las 6'45 en la sala de descanso de esta estación de ferrocarriles para recibir al Sr. Nuncio. A las 10'45 del domingo en el Instituto para el solemne acto de la inauguración de la estatua de Osio y el lunes a las once en el Palacio Episcopal, para acompañar a la estación a tan ilustre huésped.

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

El Excmo Ayuntamiento se ha servido invitar a los Caballeros de la Inmaculada para que acudan a recibir y despedir al Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y con objeto de que lle-

gue a conocimiento de todos los caballeros congregantes esa invitación la trasladamos a estas columnas, para que acudan a la estación mañana por la tarde y el lunes al Palacio episcopal para figurar en la comitiva de carruajes que se formará al efecto en dichos días.

También se les ruega por orden del Padre Director asistan el domingo a las ocho a la comunión en la Catedral.

Se advierte que siendo la comunión reglamentaria el cuarto domingo de mes lo que se hace es trasladarla de templo.

Los caballeros han sido también invitados por el Sr. Alcalde al acto de la inauguración de la estatua de Osio, cuya invitación por falta de tiempo material se hace desde estas columnas.

El cambio de hora

No somos de los que creemos que España se haya de salvar por el establecimiento de la hora de verano, pero mucho menos creemos que España ni nadie se hayan de perder tampoco por el establecimiento de la expresada hora.

Creemos de todos modos que, pocas ó muchas, tiene algunas ventajas el adelanto de la hora en los meses de verano, y creemos muchísimo más que, aunque no tuviera ninguna ventaja tendría muchísimos inconvenientes, y positivamente los tiene, el querer prescindir de ella una vez establecida oficialmente por el gobierno.

Por eso nos parece una torpeza, sin justificación de ninguna clase, la de aquellos que se resisten a seguir el nuevo horario, lo que se deciden a hacerlo con una infinidad de enrevesados cálculos con los que inútilmente se complican la vida, diciendo a cada instante: ahora dan las nueve que son las ocho, ó las cuatro que son las tres, ó etc. etc.

A las horas les hemos puesto un nombre para distinguir a unas de otras, pero ese nombre se lo variamos cuando llegan los meses de verano, por creer que les viniese mejor el nuevo nombre que el viejo, y... ¡nada más!

A la hora que en invierno llamamos las siete, en verano la llamamos ocho, cambiando los nombres de las horas según la estación, de la misma

manera y con la misma razón que cambiamos los nombres de los humanos según las edades, y llamamos, por ejemplo, «Pito» al niño monín y que empieza a andar; le llamamos más tarde «Pepito» cuando va ya a la escuela, y luego, según avanza en edad ó según cambia de temperamento ó de profesión y estado, le llamamos Pepe, José y don José.

Y realmente el cambio es lógico, porque si el nombre ha de amoldarse por completo a la naturaleza de la cosa nominada, es justo que varíe a medida que varía la propia cosa para mejor identificarse y confundirse con ella. El «Pito», el «Pepito» y el «Pepe» y aún el «José» y el «Don José», no son una cosa misma aunque sean una misma persona y una misma individualidad, y es justo que los distingamos con distintos nombres, puesto que son, en realidad cosas distintas.

Algo por el estilo ocurre también con las horas. Las horas son distintas en invierno y en verano, ¡porque no han de conocerse con un nombre también distinto? La diferencia es mucho más sensible en unas horas que en otras, pero la diferencia existe en todas.

Las cuatro de la madrugada del verano no se parecen nada a las cuatro de la madrugada del invierno ¿por qué ha de llamárselas del mismo modo? Las mismas doce del medio día son diferentes en una y en otra estación ¿qué tigre pues, de particular que en una estación se llame «doce» y en otra se llame «una», como en una edad se llama el hombre «Pepito» y en otra se le llame «D. José»?

No es tan caprichoso como parece el cambio de horas. Tiene su razón de ser y es infantil el oponerse a él.

FERNANDO.

Del Magisterio

Por orden del Ministerio de Instrucción Pública se ha resuelto que las instancias presentadas por varios maestros en solicitud de que se les pagara la cuarta parte del sueldo que disfrutaban en concepto de gratificación por enseñanza de adultos, han sido desestimadas por tener que sujetarse la cuantía de esas gratificaciones a la suma consignada para ellas en presupuesto, según se declaró en R. O. de 8 de Enero de 1925.

Se ha posesionado de la escuela de Dos Torres doña Encarnación Martínez Menéndez.

La maestra de Las Pinedas doña María de la Concepción Río, renuncia el cargo, por haber sido nombrada para otro destino.

La Inspectora ha informado favorablemente el expediente para la autorización de una escuela de niñas no oficial, incoado por doña Dolores Serrano Ruiz, en la Travesía de la Ribera.

TAURINAS

La empresa de Bilbao tiene adquirido para Agosto, ganado de Miura, Tabernero, Murube, Pablo Romero y Gamero Civico.

Ha contratado al madrileño Victoriano Roger (Valencia II). Así, pues, el cartel está ahora en la siguiente situación: 22, de Agosto, Márquez, Villalta y Agüero, con toros de Concha y Sierra. 23, Valencia II, Villalta y otro, con miras. 24, Valencia II, Agüero y otro, con taberneros. 25, Márquez, Villalta y otro, con murubes. 26, Márquez, Agüero y otro, con pabloromeros. 29, Valencia II, Zurito y otro, con gamerocivicos.

Las regiones están bastante bien representadas: dos de Madrid, un aragonés, un cordobés y un bilbaíno. De Sevilla, de la cuna del toro, ni un «membre».

Recientemente ha sido escrito Gallito de Zafra para torear el 6 de Junio en Melilla, el 4 de Julio en Palma de Mallorca y el 11 del mismo mes en Lisboa, aumentando con éstas la cifra de las que ya tiene ajustadas.

Mejorado de las heridas que sufrió en esta plaza el 4 del actual, el novillero malagueño Torerite, marchó ayer a su casa de Málaga.

El día 4 de Mayo se celebrará en El Carpio una novillada de Nateira, en la que actuará Juan Flores (Camará), y de sobresaliente de espada Rafael González (Chiquillín).

Este periódico se publica con censura eclesiástica

De Sociedad

Mañana son los días de don Fidel Rodríguez Jiménez.

Se halla en Córdoba el Deán de la S. I. M. de Sevilla, M. I. Sr. D. Luciano Rivas Santiago.

Se halla en esta el notario de Baena, don Gerardo de la Mora.

INVITACION A LAS SEÑORAS.—La casa Sampedro de Sevilla presentará su magnífica colección de MODELOS DE VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para PRIMAVERA Y VERANO, últimas creaciones de la moda en París, durante los días 26, 27 y 28 de Abril en el

HOTEL REGINA

El representante de la misma es nuestro paisano y amigo don Emilio Tuñón Sevillano, tan conocido y estimado del público cordobés.

Continúa «cava» cociendo de la operación que úrgica que sufrió la anterior semana, la Excmo. Sra. Condesa de Hornachuelos. Mucho deseamos que recobre por completo su salud.

Con el triste motivo del fallecimiento de su señora madre, se halla en Córdoba el general don Rafael Villegas Montesinos.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño D.^a Laura Fragero, digna esposa del notario de Alcoriza y querido amigo nuestro don Miguel Mesanza Soriano.

Felicitemos a los padres por el fausto acontecimiento del natalicio de su primogénito.

Regresó de su finca «Villa Enriqueta» donde ha pasado una temporada, la Excmo. Sra. Condesa de Cañete de las Torres.

MILITARES

Se ha presentado en el Gobierno Militar el teniente coronel de Infantería don Antonio Gardón, que llegó de Baena.

Se ha concedido a don Francisco Rico Ruiz, del Gobierno Militar de Córdoba, 1,500 pesetas por dos quinientos y cinco anualidades.

NOTICIAS

CUMPLIMIENTO PASCUAL

Mañana a las 9'30 se verificará en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael el cumplimiento pascual de los acogidos en dicho centro.

EL HORARIO

El gobernador civil ha dado la siguiente nota:

Habiéndose prestado a interpretaciones diversas la aplicación del horario oficial para la apertura y cierre de establecimientos comerciales, a pesar de que el texto de la nota publicada en la prensa no admite lugar a dudas, se hace saber que existiendo horario de verano legalmente establecido para los mismos y supuesto que este horario ha dispuesto el Gobierno que comience el 17 del corriente mes, los establecimientos comerciales de todo género, se sujetarán al que ya regía, pero guiándose por la hora oficial, ó sea, que permanecerán abiertos desde las nueve de la mañana a una de la tarde y de cuatro a ocho de la misma.

CARDEÑA

Esta mañana visitó al Gobernador Civil una comisión de la aldea de Cardena, solicitando que interponga su influencia, para que pronto sea una realidad la declaración de aquella aldea en pueblo independiente de Montoro.

Los acompañaba el presidente de la Diputación señor Santolalla.

CHOQUE

Esta mañana chocaron en la Avenida de Medina Azahara el auto número 796 de la matrícula de Córdoba propiedad de don Antonio Jiménez y el autobús 1.566 de igual matrícula, que conducía Rafael Díaz Mesa.

Este último vehículo sufrió desperfectos valorados en 1.000 pesetas.

RETIRO OBRERO

Por R. O. del Ministerio de la Gobernación, fecha 27 de Marzo último, ha sido clasificada como «fundación benéfica» la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental en su sección de «Ahorro».

Persuadido el Gobierno de S. M. de la fundación altruista y ajena a toda finalidad de lucro que el citado organismo desarrolla, se ha servido honrarlo reconociendo a su favor el expresado privilegio.

HOMENAJE A INUBERIA

Don Enrique Fuentes Breña, 5 pe-

setas; doña Aurelia Castro, viuda de La Calle, 5; D. Jesús Rodríguez Manso, 25; los Ermitaños del Desierto de Nuestra Señora de Belén, 10; don Pedro A. Gutiérrez, 2; don Rafael González López, 25; don Vicente Narbano, 2; don Filiberto López y López de Blas, 10; don Pedro Sánchez Ruiz, 2; Club Guerrita, 25; don Luis de las Morenas, 5; don Antonio Alarcón Zedador, 5; don Fernando Guijo Arellano, 5; don Rafael Díaz García, 2; don Francisco Sánchez Cabrera, 5; don Rafael Eraso Betelú, 5; don Manuel Requena, 2; don José Molina Abela, 5; don José Alarcón Zedador, 5; don Antonio Carrasco Heredia, 5; don Rafael Córdoba Castro, 5; Antonio Díaz (Andaluz de Córdoba), 1; don G. Barroso, 2; total, 163 pesetas.

EL TIEMPO

Sigue el descenso de presión atmosférica. El barómetro ha marcado 747'10. La temperatura también ha descendido llegando a 5 grados.

Anoche hubo una tormenta regular, y llovió copiosamente.

El pluviómetro registró 12'80. El higrómetro marcaba hoy 81.

SOLICITUDES

Dan Manuel Flores Tallón, solicita autorización para construir un paso de madera para caballerías, al objeto de extraer lima para la construcción de ladrillos, en la isla situada frente al paseo de la Ribera.

Don Juan Ginés de Sepúlveda, solicita se demarque el punto colindante donde pueda colocar una alambra en una haza de su propiedad, situada en el Campo de la Verdad.

DETENIDO

Lo ha sido por los agentes del cuerpo de Vigilancia José González Torres, presunto autor del hurto de cinco mantas y dos almohadas, hecho cometido hace algunos días en el depósito de máquinas de la Estación Central de los Ferrocarriles.

BERTA SINGERMAN

Anoche en el Gran Teatro dió una audición de poesías Berta Singerman, que recitó admirablemente diversas composiciones, siendo ovacionada.

ASISTIDO

En la Casa de Socorro ha sido curado de una erosión en el carrillo izquierdo, Antonio Varón González, cuya lesión se produjo en la calle Pedro López casualmente.

CHISPA ELÉCTRICA

La tormenta de esta tarde produjo una chispa eléctrica que cayó en la casa llamada Grande, del Campo de la Verdad.

Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia, ocasionando solo el derrumbamiento de una habitación.

En aquellos alrededores la alarma fué grande.

EL ESCULTOR BENLLIURE

Se halla en Córdoba el insigne escultor don Mariano Benlliure y su hijo el escritor del mismo nombre. Acompañado del famoso extorero Rafael Guerra «Guerrita», estuvo esta mañana visitando al gobernador civil señor Cabello y al alcalde señor Barbudo en su despacho oficial.

La estancia del laureado artista en Córdoba está relacionada con la elección de sitio para el emplazamiento de la estatua que en breve se erigirá al Duque de Rivas, cuyo trabajo le ha sido encomendado.

Deseamos que su estancia en Córdoba sea grata al eminente escultor.

JUECES Y FISCAL

El Tribunal pleno de la Audiencia de Sevilla ha hecho los siguientes nombramientos:

Don Ernesto López Palacios, juez municipal suplente de Espejo; don Eugenio Otero Sánchez, juez municipal suplente de Belalcázar, y don Ildefonso Porras y Porras, fiscal municipal del distrito de la izquierda de Córdoba.

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868 OFICINAS ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 29 SUCURSAL, JOYERÍA MORENA GONDOMAR, CÓRDOBA

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca «OVATO». Se reforman y construyen toda clase de sillas y en especialidad orfebrería religiosa.

FUNERALES Esta tarde, a las cinco, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, se han celebrado solemnes funerales por el alma de la virtuosa señora doña Carmen Montesinos Salas, vinda de Villenas.

Al acto concurrió numeroso duelo, demostrándose las simpatías de que goza la familia de la difunta.

El duelo estuvo presidido por el M. I. señor don Francisco Muñoz Romero, canónigo pontificio y director espiritual de la finada; en representación del gobernador militar de la plaza, su ayudante don Alfonso Fernández de la Higuera; el gobernador civil señor Cabello; el alcalde señor Barbudo; el teniente de alcalde don Luis Junguito Carrión; el Presidente del Colegio Farmacéutico, don José de la Linde y el Presidente de la Diputación provincial don Francisco Santolalla.

Los hijos de la señora finada don Rafael y don Enrique y los hijos políticos don Rafael López Mora, don José Herrera y don Lutgardo de la Vega.

De los extremos laterales de la carroza que encerraba el cadáver pendían seis cintas que fueron llevadas por los señores don José de la Linde, don Enrique Luque, don José Laguna Cubero, don Rafael Barneto, don José Ventura y don Guillermo Luque.

La comitiva se dirigió al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos de la difunta.

Reiteramos a la distinguida familia doliente nuestro más sentido pésame.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la fábrica de gasosas denominada «La Constancia» sufrió un accidente de trabajo el operario Antonio Aguilar Baños.

Trasladado a la Casa de Socorro se le apreció un cuerpo extraño clavado en la córnea del ojo derecho de carácter leve.

Después de curado fué trasladado a su domicilio, Siete Revueltas núm. 4.

MINUCIAS

Han sido denunciados: Isidro Tienzo González y Juan Noguera, que sostuvieron riña promoviendo un fuerte escándalo. También ha sido denunciado un individuo llamado Oñofre Flores, que dirigió insultos y amenazas a Antonio López Ordóñez, que habita en la casa número 3 de la calle Nieves Viejas.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: José Luque Carmona, de una contusión en la rodilla derecha; Antonio Barón González, de erosión en el carrillo izquierdo; Rafael Espinosa Córdoba, de mordedura de perro en la mano izquierda; Agustín Marzo Castro, de erosiones en la región escapular; Mercedes Onieva, de herida contusa en la región parietal izquierda, y Ana León Molina, de una herida en la barba.

ESCUELAS INDUSTRIALES

«La Gaceta» del domingo dispone se anulen todas las convocatorias de oposiciones que para la provisión de plazas de profesores auxiliares y profesores de término se habían anunciado con anterioridad a la publicación del estatuto de enseñanza industrial y del reglamento para su aplicación de 6 de Octubre de 1925.

También da normas para la contratación de asignaturas aprobadas en distintos centros oficiales de enseñanza por las iguales ó análogas que se cursan en las Escuelas Industriales.

PEATÓN

Ha sido nombrado don Agustín Carrillo Fernández, peatón de Fernán Núñez a la estación, con obligación de efectuar cuantas expediciones de ida y vuelta sean necesarias y en caballería, con el haber anual de 1.500 pesetas.

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS—CIRUGIA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ambrosio de Morales, 1

TEATRO DUQUE DE RIVAS

COMPANIA CÓMICO-DRAMÁTICA RIVERO-GALENO Primera actriz: ADELA CALDERON

Funciones para el 23 de Abril de 1926.—A las 10'30 de la noche.—Estreno de la comedia en tres actos de Antonio Paso y Antonio López Monis, titulada

MUJERCITA MIA!!!

BUTACA, 8'00 PESETAS — GRADAS, 40 CÉNTIMOS

A las 7'15 de la tarde.—Cinematógrafo popular, proyectándose un escogido programa de películas cómicas.

BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15

BODEGAS MANZANARA

Vinos Finos, Coñac y Fábrica de Anisados

Esta casa correspondiente al favor que le dispensa su numerosa clientela y debido a la baja que han experimentado los vinos de VALDEPEÑAS, MONTILLA y MORILES, le permite hacer hoy los precios siguientes:

Por arrobas de 16 litros

| | |
|--|--------------|
| VINOS FINOS DE MESA BLANCOS Y TINTOS | a Ptas. 6'00 |
| MONTILLA CORRIENTE Conocido de a 12 | 8'50 |
| MONTILLA PASTO. Conocido de a 16 | 12'50 |
| MONTILLA FINO Conocido de a 20 | 16'50 |
| MORILES A B Conocido de a 24 | 20'00 |
| MORILES FINO Conocido de a REAL | 25'00 |

Los vinos de mesa son de mis Bodegas y Cosecha propia en Manzanares de donde puedo servir directamente partidas de wagon en adelante a precios especiales.

Para Establecimientos se bonifica media peseta en arroba

Tejidos y Confecciones a precios de ocasión

Por fin de temporada se hace en «EL METRO» una rebaja de precios que debe aprovechar quien necesite y quiera vestir económicamente.

Todo el que visita la casa y examina sus precios se hace cliente por conveniencia propia. Hay que aprovechar los precios bajos y de ocasión.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2 Sucursales: San Agustín, número 30 Deanes, números, 29 y 31 Pedro G. Herrero García.—Córdoba

VINOS BENAVIDES BURGOS

AVISO

Si V. visita la CASA NICOLAS GUIRAO ahorrará dinero porque podrá comprar telas de gran novedad y buenas a los precios más baratos y sin competencia.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

| | |
|---|--------|
| Francos cambio medio | 23'25 |
| cierra | 23'30 |
| Libras cambio medio | 33'88 |
| cierra | 33'87 |
| Dollars | 0'00 |
| Interior 4 por 100 al contado | 68'65 |
| Exterior 4 por 100 | 82'40 |
| Acciones del Banco España | 600'00 |
| Id. del Banco Hispano Americano | 000'00 |
| Id. preferentes Azucarera | 106'50 |
| Id. ordinarias id. | 00'00 |
| Id. del Banco Español del Río de la Plata | 00'00 |
| Id. de Tabacos | 000'00 |
| Ferrocarriles del N. de E. | 000'00 |
| M. Z. y A. | 439'00 |

Lo que ocurre es que para asuntos profesionales tuvo que ver a Estella y le expuso su opinión favorable para la reconstitución del partido conservador.

Desde el advenimiento del Directorio viene sosteniendo el criterio de que el partido conservador, que tiene soluciones sociales y económicas, tenga las reformas, las reconstituciones que se estimen urgentes.

Dicho partido tiene como base la constitución de 1876 y no puede colaborar con otro régimen sino con el que acate dicha constitución.

Acuerdo

La Diputación de Madrid se ha reunido en pleno acordando expresar su gratitud a la aviación inglesa y colocar en el despacho del Presidente el retrato del marqués de Estella.

Aviadores que parecen

El gobierno de Lisboa ha comunicado al de España su gratitud por el interés demostrado con motivo de la pérdida de los aviadores que tripulaban el hidroavión «Infante de Sagres».

Comunica que afortunadamente se han salvado los aviadores y el aparato por un barco de pesca que los encontró a cinco leguas de Porto Santo.

El accidente se debió a una rotura del motor.

Conferencias

Ha conferenciado Yanguas con el embajador de Francia.

Este conferenció con el general Jordana.

Turistas

Habiendo llegado a conocimiento del ministerio de Estado la próxima llegada de 500 turistas argentinos a Vigo, Coruña y San Sebastián se han comunicado órdenes para que se dé toda clase de facilidades para los pasaportes.

Estella

El marqués de Estella despachó con los ministros de Fomento e Instrucción, le visitaron el capitán general y el gobernador civil de Madrid, el Presidente del consejo de Estado, el del Consejo Supremo de Guerra y Marina, señor Arraiz de Conderena y el Presidente del Casino Militar de Sevilla.

En la Presidencia nos han dicho que el gobierno francés ha concedido la legión de honor a los señores López Monis, Eiola y Lacuerda, que acompañaban a Estella cuando el desembarco en Alhucemas.

Millán Astray

A la una de la tarde se vio llegar a Palacio al coronel Millán Astray, con paso firme y resuelto.

Saludó a los periodistas y les dijo que desde su última herida era la primera vez que salía a la calle.

Subió en el ascensor rápidamente. A la una de la tarde salió de Palacio, al tiempo que los reyes marchaban al campo de golf de la Puerta de Hierro.

Dijo que el Rey había estado con él como siempre. Lo acogió con interés y le preguntó cariñosamente por la salud.

Millán Astray le dijo que la pérdida

de sangre le había debilitado algo la cabeza, pero que se encontraba animoso y fuerte.

El Rey le ofreció una finca del Real Patrimonio para restablecerse.

El coronel le expresó su gratitud y le dijo que estaba a régimen y que su único afán era volver al tercio cuanto antes.

Lo único que ahora le molesta es el zumbido de oídos.

Comandante

Procedente de Cartagena llegó hoy a Madrid el comandante del crucero «Buenos Aires».

De Hacienda

El ministro de Hacienda ha sido hoy visitado por una comisión de rectificadores de vinos, otra de trigueros y otra de almacenistas de Barcelona.

Nota Oficiosa

Esta tarde ha facilitado en la Presidencia la siguiente nota oficiosa.

No obstante la garantía que merecen las informaciones de las personas que han denunciado la exhibición de una película vejatoria para España, se ha ordenado una información sobre este asunto, pues no es probable que se haya hecho un trabajo en ese sentido por artistas que tantas atenciones recibieron en España y tantas muestras de agradecimiento hicieron ostensibles, reconociendo la hospitalidad que había tenido con ellos.

Aún más, esa película se presenta en los Estados Unidos que dan precisamente ahora muchas pruebas de afecto para España, como lo prueba el sin número de turistas que pueblan nuestros hoteles.

Acaso lo ocurrido sea una incompreensión de nuestro modo de ser o un equivocado deseo de exageraciones que los ha hecho que degeneren en chocarrería de mal gusto.

De aquí la junta protesta. Salvando las intenciones todo se aclarará y se obrará en consecuencia.

Unión de municipios

Presidido por el conde de Valllelano se ha reunido el comité de la Unión de Municipios y se acordó celebrar el Congreso del 26 del actual al 2 de Mayo.

Habrà una excursión a Toledo para los congresistas.

Suspensión

A causa del mal tiempo se ha suspendido la manifestación organizada por el Centro de Hijos de Madrid, que debía haber visitado hoy las Legaciones británicas.

Probablemente se verificará el domingo a mediodía.

Firma de Fomento

Disponiendo que en plazo de tres meses se ponga en vigor labase quinta del estatuto ferroviario de 1924 en lo que se refiere al ingreso de Compañías, hasta la implantación del plazo de seis meses que comenzarán desde el 1 de Enero de 1926.

Autorizando las obras de una estación de viajeros en la línea de Fortuna a Caravaca.

Otra en la provincia de Murcia, en Molina de Niño en la misma línea de Caravaca otra, idem en Gijón.

Autorizando al ministro para la suabasta de las obras del puente sobre el río Segre en la línea de Lérida a Saint Giron.

Aprobando un reglamento sobre firme especial de carreteras del circuito del truísmo.

Gobernación

El señor Martínez Anido despachó con los subsecretarios de Abastos y de Sanidad.

En Palacio

El monarca fue cumplimentado por el general de brigada don Federico Baeza, don Aurelio Guivias y don Jesús Aguirre.

El Rey telegrafió días atrás al Rey de Inglaterra agradeciendo la noble conducta de la aviación inglesa en la busca de los aviadores españoles.

Se rogaba autorizase a los aviadores para que admitiesen una condecoración española como excepcional favor pues en la Gran Bretaña está terminantemente prohibido aceptar condecoraciones extranjeras.

El Rey Jorge ha contestado: Aprecio el testimonio de simpatía a las fuerzas aéreas inglesas y como favor especial accedo a que acepten la condecoración española que se les otorgue.

El Rey despachó con el marqués de Estella y luego con los ministros de Fomento y de Instrucción.

Le cumplimentó el coronel Jurado, gobernador de Buenavista, como jefe de la brigada obrera y topográfica de Estado Mayor para, dar las gracias

por la bandera que se les ha concedido y a cuya entrega solemne asistirá.

No se ha señalado fecha para este acto.

La Reina Doña María Cristina fue cumplimentada por D. Luciano Sanz, Abad de Santo Domingo de Silos, y por don Florestán Aguilar, que fué al frente de una comisión de la escuela de Odontología.

Al salir dijo a los periodistas que creía obligada esta visita al cumplirse el segundo aniversario de la fundación de la escuela, cuya creación firmó la Reina D.ª María Cristina, como reina regente que era a la sazón.

Los odontólogos llevaron a la reina madre una soberbia corona de flores blancas y de claveles rojos.

La reina los recibió con gran complacencia y salieron muy satisfechos.

El marqués de Viana ha sido hoy visitado por el exsenador Junoy.

El próximo domingo marchará a Santander el Príncipe de Asturias, acompañado del ayudante del Rey señor Bigot.

Marruecos

Nota oficial

Se ha recibido una comunicación fechada a las 16 horas que dice:

Los delegados rifeños han dado contestación a nuestros representantes de las preguntas que les fueron hechas en la sesión anterior, a las que han podido contestar.

Las respuestas serán objeto de un detenido examen, que continuará en sesión posterior, cuya fecha aún no se ha fijado.

La sesión se levantó a las 19 y 40.

Instrucciones

Oficiosamente se ha dicho, con respecto a las negociaciones de Marruecos, que el Gobierno había ordenado a nuestros delegados que en las conferencias llegasen al máximo de la benevolencia, no obstante las informaciones en contrario publicadas por la Prensa francesa.

El tiempo

Melilla.—El fuerte viento de Poniente que desde hace algunos días se deja sentir, aumentó considerablemente adquiriendo caracteres de verdadero vendaval.

El tránsito por las calles se hacía muy molesto.

La red telefónica sufrió averías en algunas líneas. En el campo, también ha causado el Poniente destrozos en las líneas telefónicas, quedando incomunicadas algunas posiciones.

Baterías

Han llegado a la plaza, procedentes de Tafersit, las baterías que mandan el capitán Bolaños y los tenientes Yuste y Calleja.

Caid

Ha llegado a la plaza el caid de Beni Said Amarusen, quien estuvo en la Comandancia General cumplimentando al general Castro Girona.

El vuelo a Filipinas

Para mañana

Dicen de Rantú que los aviadores Loriga y Gallarza han dicho en Bangkok que se proponen llegar a Bienhos K, cerca de Saigón, mañana por la mañana.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición nombrando ayudante del comandante general de Ingenieros señor Sánchez Tirado, al comandante don Matías Campos.

Instrucciones sobre prácticas de las Academias, en las inmediaciones de Avila y Guadalaajara.

Anunciando una vacante de auxiliar de somatenes de la séptima región con destino en Alcañices, para proveerla en comandante o capitán. Quedan en situación de disponibles los tenientes coroneles don José Carretero y don Tomás Sánchez y los comandantes señores Nougues y Arteaga.

Duelos

En vista de que no se cumple la orden para que los duelos se despidan en la plaza de Manuel Becerra, sino que continúan hasta las puertas del cementerio, el alcalde ha conminado con multas de 250 pesetas a las empresas de pompas fúnebres que no cumplan lo ordenado.

Armonías conyugales

Esta madrugada se oyeron gritos en el número 8 de la calle de Toledo.

Acudieron los guardias y encontraron ensangrentada a Angeles Heras, a la que había herido su esposo Manuel Fernández Múñiz, en una discusión que tuvieron.

El esposo se encerró en la cocina y puso tras la puerta cuantos muebles encontró a mano.

Al fin fué detenido.

Defunción

Ha fallecido doña Pilar Madueño, Condesa de Tavira.

Circular general

El Director general de comunicación ha enviado ayer el siguiente despacho:

«Con motivo del aniversario de la creación del Cuerpo de Telégrafos, me complazco en saludar a todos los funcionarios del mismo y en conceder indulto para los correctivos por faltas leves y para multas no satisfechas o resto de las satisfechas en parte por faltas leves o graves.»

DE ESPIEL

MUERTE SENTIDA

A los 69 años de edad y como herido por una chispa eléctrica, ha fallecido el sábado último el prestigioso y popular comerciante de esta villa don Antonio Enriquez Serrano.

Era el finado persona que gozaba de muy buena posición, adquirida por él, a fuerza de una constancia, laboriosidad y talento nada comunes.

Hijo natural de Adamuz, vino a Espiel cuando aún no contaba 20 años, trabajando en su oficio de hojalatero. Desde el primer momento se captó las simpatías de todos los jóvenes de su edad, que iban a su casa todas las noches a pasar las veladas, atraídos por su discreta y amena charla, que sostenía con sus amigos, sin perder golpe en su oficio.

Sin saber apenas escribir ni sumar, amplió su tienda de hojalatería, con loza, cuadros y espejos; y solo y sin dejar de trabajar en su oficio, fué ampliando su negocio hasta convertir su casa en un verdadero bazar.

Entonces se vió en la para él, dura alternativa, de dejar el oficio o el comercio y optó por dejar el oficio y continuar con el comercio que, cada día estaba más concurrido y más surtido y al frente del cual se ha pasado cuarenta años y al frente del cual ha muerto.

Era hombre de buen consejo y los prodigaba y evitaba que muchos cometieran grandes yerros. Era optimista en sumo grado y todo el que entró en su casa con el ánimo abatido salía capaz de emprender cualquier empresa por difícil y arriesgada que fuera.

Tenía un hermosísimo corazón y prestó su ayuda de mil modos, materiales y espirituales a todo el que la reclamaba.

Era tan delicado, tan exquisito en su trato social, que en su presencia nadie se atrevía a censurar los actos del prójimo, y si alguien se quejaba de la conducta de alguno, siempre escuchaba al ausente y hacía de verdadero juez de paz.

Fué, en fin, uno de esos hombres que alejado de la política, se levantó por su propio impulso y levantó el espíritu de todo el que recibió su benéfica sombra.

Su entierro fué lo que tenía que ser; una manifestación de duelo, verdad, de todo el pueblo.

Descansen en paz el alma del querido amigo y reciban el sentimiento de mi mayor condolencia su viuda doña Felicia Lira Montenegro, su hija doña Olimpia Enriquez, su hijo político D. Manuel Valdecantos y demás apreciable familia, y sepa el pueblo de Adamuz que un honrado y humilde hijo suyo ha puesto muy alto su nombre.—D. GARCIA VERDEJO.

Patatas castellanas superiores

A 12 CÉNTIMOS KILÓ CON SACO

CAFÉS, BACALAO, CONSERVAS, LEGUMBRES, ARROCES, ETC.

Precios siempre ordenados

Almacén de Colonias

(Avenida Cervantes, 24)

Valentín García del Campo

SE VENDEN

Dos motores a gas marca Otto Deutz legítimos, de 50 caballos cada uno, con su fábrica de gas y gasómetro, en perfecto estado de funcionamiento. Razón: Fábrica de la Porcelana, Apartado 20, Córdoba. 10-6

El espíritu de clase

El que no es capaz dentro de su casa de romper un plato, rompe tranquilamente toda una vajilla cuando se siente «dentro de la clase».

El espíritu de clase debe ser algo parecido al espíritu de vino, pues lo mismo que él trastorna y revuelve los cerebros. Los mas serenos pierden la serenidad cuando el espíritu de clase se les sube a la cabeza.

Un muchacho que en su casa es modoso y bien educado y apenas se atreve a alzar los ojos delante de sus padres, apenas llega a la Universidad y se siente «estudiante», que es su espíritu de clase,—corre, chillá, rompe cristales, responde descaradamente a los profesores, y se siente otro completamente distinto.

Nosotros hemos conocido a un militar, excelente católico, a quien habíamos oído racionalmente combatir y consurar el duelo, y que, sin embargo, cuando el caso llegó, por «espíritu de clase» se batió en desafío.

Nosotros hemos visto a un hombre aguatero toda clase de insultos, hasta los más groseros y denigrantes, contra su persona, y no poder tolerar una ligera frase despectiva contra la clase o profesión a que pertenecía.

Este aumento de sensibilidad o esta diferencia de conducta ¿a que se debe? ¿Es que la dignidad corporativa es mas delicada o mas sensible que la propia? ¿Es que merece mayor honor o mas respeto?

Nada de eso. A nosotros, a todos, en el fondo de la conciencia nos duelen mas los insultos y las vejaciones que se nos hacen en nuestras propias personas que los que se hacen a la clase a que pertenecemos.

Si nos sentimos más susceptibles y más impresionables por lo que ofende a nuestra clase que por lo que ofende a nuestra persona, no es porque lo primero nos duela más, sino que es precisamente porque una especie de respeto humano nos hace atender aquello con preferencia a lo nuestro, ya que en la esfera privada nadie suele pedirnos explicaciones.

Se trata, pues, en realidad, de una cobardía. El espíritu de clase, en este caso no es más que una forma de hipocresía.

Y cuando se manifiesta de otra manera, es decir, cuando nos infunde un atrevimiento que ordinariamente no poseemos, es también una cobardía, pues ese atrevimiento no es otra cosa que el valor que inspira la compañía.

En otras ocasiones, el espíritu de cuerpo o el espíritu de clase, es una especie de pantalla, digamos mejor de escudo, en el que algunos se refugian para tirar la piedra y esconder la mano, diciendo y haciendo en nombre de la clase lo que tienen ganas de decir y hacer, pero que no se atreven a decir y hacer en nombre propio. En último caso, cobardía también.

No es pues el espíritu de clase, por regla general, algo más elevado y más heroico que el espíritu propio, sino todo lo contrario.

Ya hemos dicho que por regla general. Esta regla, como todas, tiene sus excepciones.

PABLO SÁENZ DE BARRÉS.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.



Apartmento de EL DEFENSOR, n.º 31

QUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Juana Bejarano Martínez

Falleció el día 24 de Abril del año 1921

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren, así como la de nueve con misterio y ejercicio en la Iglesia de San Nicolás, serán aplicadas por su alma.

Sus hijos don Rafael y doña Tránsito Guerra Bejarano, hija política doña Dolores Sánchez, suplican una oración por su eterno descanso.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE. TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIOS en sus distintas secciones y planes

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50.—Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En avisos útiles, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 3 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales e que sean elegidos por el suscrito, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y cuando desde 16 de plana, precios convencionales.—Realizaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Anejo de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 40.—En 4.ª, 30.—Anuncios en la Sección Religiosa: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 180, y en 3.ª, 60. Anuncios en la Sección Religiosa que exceden de 15 líneas, 1 peseta insertión; Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 300, 200 y 100 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las secciones a dos columnas en 1.ª y 2.ª sólo pagarán 5 pesetas. Exceptuase los de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

NEUMATICOS



DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

Resisten las pruebas más duras

Montando DUNLOP
Mafais molestias

Sociedad Española **DUNLOP** S. A.

Claudio Coello, 106 MADRID

Telegramas: B. R. ELONA
DUNLOP Buenos Aires núm 1

Boletín Religioso

Santos de mañana.—San Fidel de S. g mariega, mr.; Sabas y A. ejandro, mra; Bona, vg.

Jabí o Circular.—Mañana en S. Francisco, por D. Rafael Picada y D.ª Araceli María.

Toques de Alba. A las 4'00.

Toques de oraciones. A las 7'15.

Toque de ánimas. A las 9

Eslavos.—Todos los días manifiesto.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4 00.

Esclavar.—Día de Retiro mensual para S.ªoras en la Casa de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús que tendrá lugar el día 23 del corriente y será el R. P. Mariano Ayala, S. J.

Por la mañana, a las diez y media y por la tarde, a las cinco y cuarto.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Insito Castidio, en el que predicará el señor Rector de la parroquia de San Miguel. La misa de Comunión se dará a las 10. Se ruega la asistencia de los Cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrado. Estos cultos se celebran a invitación de D.ª Argos Comenzón de G.ªstales.

Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete y otra a las ocho; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de las veintinueve días al glorioso Arcángel, los viernes el Via-Cruci, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

Otra.—El 27, a las ocho, misa en el altar de los Santos Médicos a instación de su Hermandad, y después de Rosario ejercicio del día quinto de novena a dichos santos Cosma y Damiano.

Sin Pablo.—El domingo 25, celebra la Archicofradía del I. C.ª María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada:

Por la mañana, a las nueve, misa con acompañamiento de armonium y motivos. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M. estación, rosario, letanía cantada, ejercicios y se ma que predicará el R. P. Mariano Parcerisas, C. M. F., terminándose con la bendición y reserva.

Nota.—Las horas de las misas en esta iglesia en los domingos y fiestas de precepto serán: a las 5'30, a las 7. 8 30 y 9; los demás días a las 7 30, 8, 8 30, 9, y 9 30.

Además en el mes de Mayo, se hará el eje ciclo de las flores durante la misa de las siete y media, todos los días y los días de fiesta a las siete.

PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO



CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldía, que sea.

CURA EL DOLOR

de cabeza, neurálgias (Fascias, intercostales, de riñón, etc.) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE

NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para los debilitados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

ESPERANDO

(Conclusión)

La señora había con otras que había en la casa y los contaba cuánto ella que había deseado recogerle a la madre de aquella; pero el marido, enmudecido con todos los p.ªtes de su esposa, se había mostrado tan ansigante, y al al contrario segundias apelas, ni al llenarse de hijos y de trabajos, consintió en libertad a h.ªf.ªto de la miseria y al desamor que vivía.

E.ªhigallo le enteró de todos esto, y oyó perfectamente como dijo la dama: «Mientras un padre viva no podrá hacer nada por este infeliz».

Después le volvió a besar muchas veces y le hizo acompañar hasta cerca de su pueblo, encargándole mucho que no se escapara nunca, porque lo castigaría de seguro.

Fue verdad que lo castigaron, a pesar de que él no contó toda su aventura. Agre la visita y agra la merienda, en un gran secreto. Acar.ªciado a su vez, se sentó a su lado, y muchos veces, en la madrastra le amaba con tremenda martirios para no perderlo, no contenta con eso que le presento padecía el mal de la miraba rotador, pagando por decir: «Espera, espera que se muera el padre y verás como rabias de envidia».

Pero aguardaba, prudente, el momento de su esperado dequite y se abismaba en el silencio a tivo tiempo de esperar.

Entonces era cuando con sus risas tocaba el recuerdo de los días de aquella grande y limpia vida que había vivido en sus días de la gar, y una brasa ro.ªta, y una vez cariñosa como la de su madre, y p.ª... y m.ª... ¡Qué bien se estaba viviendo en aquella casa!... Y en los ojos inocentes del niño se veía la calma y tranquilidad de este pensamiento:

—¡Si mi padre se muere!

... Ni la p.ªcatería de la duca milana otoral, ni la torcedad temeraria del ciclo, logran borrar la tragedia del fondo en calma de aquellos ojos lagreros transparentes y sin pensamiento, como el pájaro:...

Vamos andando sobre las hojas cogitantes del sendero, y mirando al niño con piedad, decimos:

—¡Está esperando!...

Concha Espina de Berna

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 19 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 17, de Málaga el 19, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Ocalla, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisbon, Oádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 26, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Oádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Oádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Oliveres y Unión Farmacéutica Córdoba

BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES

Evitanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla ROMANA

Rómulo y Remo

Medicación naturalista

Antibiliosa - Laxante

[Bote para 100 tazas, 1'50—Bolsita para 10 tazas, 0'10

Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Al pueblo o ciudad más distante envíase como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas por 5 pesetas. Giro o sellos

Pedidos: Pérez Martín y C.ª, Alcalá 9, Madrid

Y demás centros de especialidades

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**

DISPEPSIA **y Adultos que, a veces, alternan con**

ACEDIAS Y VÓMITOS **ESTREÑIMIENTO**

INAPETENCIA **DILATACIÓN Y ÚLCERA**

FLATULENCIAS **del Estómago**

DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Bástese una botella y se cubren para que el estómago sea más fuerte y se cubra, evitando de seguir así su uso.

30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Sede social para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

CALLOS?

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V. el patentado

Ungüento mágico

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita V. más callicida que el

Ungüento mágico

En farmacias y droguerías, 1'50 pts. Por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

Azulejos

finos de todas clases, los vende a precios de fábrica la casa Pozo. Re.ªj 1. Tel.ª 100.

ARRENDAMIENTO

Se hace de un piso para una ó dos señoras. Darán razón, calle Gondomar, 12.ª, Casa de Teléfonos, de 9 a 8. 10—2

SE VENDE

muuy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Está en la Constería de la Perla, calle de Gondomar.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas en Córdoba el día de la fecha.

En veinticuatro horas

| | |
|---|-------|
| Temperatura máxima al sol y al aire libre. | 19.0 |
| Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. | 18.0 |
| Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. | 6.0 |
| Temperatura media a la sombra y al aire libre. | 9.0 |
| Oscilación. | 6.40 |
| Agua de lluvia en milímetros. | 12.30 |
| Agua evaporada en milímetros. | 1.50 |

Observaciones a las 7 de la mañana

| | |
|--|----------|
| Altura barométrica en mm. a 0°. | 747.10 |
| Temperatura a la sombra. | 8.00 |
| Temperatura de termómetro barométrico. | 7.40 |
| Humedad relativa. | 6.90 |
| Estado del cielo. | Lluvia |
| Dirección del viento. | E. |
| Fuerza. | Variable |
| Recorrido en 24 horas. | 169.00 |

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

LA PRENSA AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en secciones de defunción, novenario y aniversario.

Rafael Barrios

Carmen, 18.—Teléfono 138.—Madrid

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios